



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΕΜΠ

Δικτυακός τόπος: <http://dep.ntua.gr/>

Ηλεκτρονική Διεύθυνση: dep@central.ntua.gr

Αθήνα 23/6/2014

ΨΗΦΙΣΜΑ ΔΣ ΣΔΕΠ ΕΜΠ

Τον περασμένο Σεπτέμβρη, 1.165 διοικητικοί υπάλληλοι του ΕΜΠ και άλλων επτά πανεπιστημίων (ΕΚΠΑ, ΑΠΘ, ΟΠΑ, Πατρών, Θεσσαλίας, Ιωαννίνων και Κρήτης) βρέθηκαν αντιμέτωποι με το επαχθές μέτρο της διαθεσιμότητας ως «πλεονάζον» προσωπικό. Σύμφωνα, όμως, με τα στοιχεία των Διοικήσεων των ΑΕΙ, υπάρχει ελλείπον προσωπικό τουλάχιστον 2.500 διοικητικών υπαλλήλων, καθώς τα τελευταία 4 χρόνια λόγω συνταξιοδότησης έχει αποχωρήσει περίπου το 30% του διοικητικού προσωπικού και δεν έχουν γίνει νέες προσλήψεις.

Από την πρώτη στιγμή, οι διοικητικοί υπάλληλοι, αναγνωρίζοντας ότι η διαθεσιμότητα δεν ήταν παρά ο προθάλαμος της απόλυσης για εκατοντάδες εξ αυτών, έδωσαν έναν αποφασιστικό αγώνα με τη συμπαράσταση φοιτητών και μελών ΔΕΠ, με στόχο την υπεράσπιση της εργασίας τους αλλά και του δημόσιου αγαθού της παιδείας από τη λαίλαπα του Μνημονίου. Οι πολύμηνες κινητοποιήσεις υποχρέωσαν τον τότε Υπουργό ΠΑΙΘ σε διάλογο με τους εργαζόμενους και στη διαβεβαίωση ότι κανένας διοικητικός υπάλληλος ΑΕΙ δεν πρόκειται να απολυθεί. Η συμφωνία προέβλεπε την επανατοποθέτηση όλων των διοικητικών υπαλλήλων που είχαν τεθεί σε διαθεσιμότητα στα Ιδρύματά τους, μετά την αναγνώριση του πραγματικού έργου που εκτελούν στα πανεπιστήμια (διδασκτικό, ερευνητικό και τεχνικό) ένας σημαντικός αριθμός υπαλλήλων, που από «στρέβλωση» θεωρούνταν διοικητικοί υπάλληλοι.

Μετά τις ευρωεκλογές, η Κυβέρνηση με κυνικό τρόπο και κατά παράβαση κάθε έννοιας δεοντολογίας, ηθικής και ανθρωπισμού, υπαναχώρησε από τη συμφωνία. Επεχείρησε, μάλιστα, να παρουσιάσει το όλο ζήτημα ως μια ενδοκυβερνητική διαφωνία μεταξύ των Υπουργών ΔΙΜΗΔ και ΠΑΙΘ. Η συμφωνία ωστόσο μεταξύ των διοικητικών υπαλλήλων και του απελθόντα Υπουργού ΠΑΙΘ ήταν σε πλήρη γνώση της Κυβέρνησης, είχε κατατεθεί γραπτώς και είχε, κατ' επανάληψη, αναφερθεί στα ΜΜΕ. Η στάση της Κυβέρνησης, η οποία ξαναφόρεσε το μνημονιακό προσωπείο, αμέσως μετά τις πρόσφατες εκλογές, είναι καταδικαστέα και προσβάλλει βαθύτατα το σύνολο της ακαδημαϊκής κοινότητας με τον απαξιοτικό τρόπο που αντιμετωπίζει τα Πανεπιστήμια και το έμπυχο δυναμικό τους. Πώς είναι δυνατόν να αναρωτιέται κανείς για τη μορφή των κινητοποιήσεων των εργαζομένων, όταν η κυβέρνηση με τη στάση της καταργεί κάθε έννοια δικαίου και εισάγει κυνικά το «νόμο της ζούγκλας»;

Ο Σύλλογος Μελών ΔΕΠ ΕΜΠ:

- Δηλώνει προς την ελληνική κοινωνία ότι η Κυβέρνηση, με την αθέτηση εκ μέρους της των συμφωνηθέντων με τα Πανεπιστήμια, είναι η μόνη υπεύθυνη για την υπονόμευση της λειτουργίας του ΕΜΠ και την ταλαιπωρία των φοιτητών μας.

- Διαπιστώνει, σε απόλυτη συμφωνία με την από 15-6-2014 ανακοίνωση της Πρυτανείας και των μελών της Συγκλήτου του ΕΜΠ, ότι το Ίδρυμα αδυνατεί να λειτουργήσει σήμερα, καθώς έχει πληρωμένες μόνο τις 257 από τις 597 θέσεις διοικητικού προσωπικού που είναι οριακά απαραίτητες για τη λειτουργία του.
- Εκφράζει την απογοήτευσή του διότι το Ίδρυμα δεν κατάφερε να παρακολουθήσει το χρονοδιάγραμμα και τη διαδοχή των ενεργειών της συμφωνίας, κάτι που μας αφαίρεσε, σε ένα βαθμό, τον έλεγχο της λύσης.
- Καλεί τα μέλη ΔΕΠ να συμπαρασταθούν, με ειλικρινές και ουσιαστικό κλίμα ενότητας και αποφασιστικότητας, ηθικά και έμπρακτα στους διοικητικούς υπαλλήλους του ΕΜΠ και των υπόλοιπων επτά Πανεπιστημίων, οι οποίοι δίνουν “μάχη ζωής”, όχι μόνο για την εργασία τους αλλά και για το δημόσιο πανεπιστήμιο.
- Καλεί τις ΓΣ των Σχολών και τη Σύγκλητο του ΕΜΠ να συγκληθούν άμεσα, να καταγγείλουν απερίφραστα την υπαναχώρηση της Κυβέρνησης από τα συμφωνηθέντα και να στηρίξουν το δίκαιο αγώνα των διοικητικών υπαλλήλων, εκφράζοντας την ομόθυμη στάση της συντριπτικής πλειοψηφίας της πολυτεχνειακής κοινότητας.
- Καλεί τους συλλόγους ΔΕΠ και την ΠΟΣΔΕΠ να αναλάβουν αγωνιστικές πρωτοβουλίες ενάντια στις απολύσεις. Καλεί σύσσωμη την Πανεπιστημιακή κοινότητα να συμμετάσχει στις κινητοποιήσεις ενάντια στις απολύσεις και την «αξιολόγηση», οι οποίες οργανώνονται από τα Σωματεία Διοικητικών Υπαλλήλων.
- Απαιτεί από την Κυβέρνηση να τηρήσει τη δέσμευσή της για την επαναπρόσληψη του συνόλου των διοικητικών υπαλλήλων που βρίσκονται σε καθεστώς διαθεσιμότητας. Σε ότι αφορά στο ΕΜΠ, η προκήρυξη των θέσεων ενδο-ιδρυματικής κινητικότητας θα πρέπει να γίνει σε αναλογία με την απόφαση του Κυβερνητικού Συμβουλίου Μεταρρύθμισης της 20/9/2013, η οποία κατέληγε ότι το ΕΜΠ έχει ανάγκη την ύπαρξη 597 θέσεων διοικητικών υπαλλήλων για την ομαλή και αποδοτική λειτουργία του.
- Δηλώνει την πλήρη αντίθεσή του στην προκήρυξη κινητικότητας από το ΥΔΙΜΗΔ (ΦΕΚ 1570/τ.Β'/16-6-2014) για 600 διοικητικούς υπαλλήλους από όλα τα Πανεπιστήμια και ζητά την άμεση απόσυρσή της και την αντικατάστασή της με νέα προκήρυξη που θα αφορά στο σύνολο των διαθέσιμων διοικητικών υπαλλήλων.

Για το Δ.Σ. του Συλλόγου ΔΕΠ

Ο Πρόεδρος

Δ. Δαμίγος



Ο Γραμματέας

Β. Χίνης